

# 寒假开启,“小候鸟”成春运别样风景

## “有爸妈的地方就是家”

■ 本报记者 韩蕾

一提到春运,很多人都会想到返乡与家人团圆的画面。殊不知,有些外地务工人员无法回家过年,只能安排家人前往务工地点团圆。22日,记者在信阳火车站就看到了这样温馨的一幕。

春运伊始,客流量虽然比高峰期平稳,但候车大厅内依然等候着不少乘客,出站的地道口也多了很多步履匆匆的返乡者。在信阳火车站北站房二楼候车大厅内,一对姐弟引起了记者的注意。他们跟随大人等在检票口,小脸上充满了期待。

“我们是去北京和爸爸妈妈一起过年的。”两个孩子中年纪稍大一点的姐姐说,“爸爸前几天从

北京回来了,要接我们去北京过年,还有好多亲戚都跟我们一起去北京。”顺着小女孩手指的方向,记者看到她周围还站着几个大人,大人旁边还有几个孩子在嬉戏玩耍。“我们都是一个地方的,都要去北京。”茜蕊的爸爸说。

茜蕊一家以及和他们同行的几位老乡全部来自南阳市桐柏县,因为离信阳近,再加上信阳站坐车便利,他们便坐汽车从桐柏来到了信阳。“这已经是我第三次去北京过年了。”当记者问起茜

蕊在北京过年的一些趣事时,她告诉记者,在北京过年特别热闹,不仅有好吃的好玩的,最主要的是有爸爸妈妈在身边,“有爸爸妈妈的地方就是家!”

“我们都是‘小候鸟’。”茜蕊指着围在身边的几个小伙伴告诉记者,因为父母常年在外务工,孩子们为了能和父母团圆,就利用寒暑假或者节假日长途跋涉到父母务工的地方过假期,“我想快点到北京,这样我们就能一家团聚了!”



## 千里赴疆抓“老赖” 多年案件终执结

信阳消息(尹月)近日,罗山县人民法院根据公安机关通报,网上追逃的涉嫌拒不履行判决、裁定罪的被执行人顾某某被乌鲁木齐市公安局查获,法院当即决定组织人员前往新疆将顾某某解回。

2002年,顾某某驾驶货车与被害人卢某驾驶的摩托车相撞,造成交通事故后逃逸。经事故责任认定,顾某某在此事故中负全部责任。2010年12月,罗山县人民法院认定被告人顾某某犯交通肇事罪,判处有期徒刑一年十个月,并赔偿附带民事诉讼原告人卢某各项经济损失。

判决生效后,卢某于

2011年10月向罗山县法院申请强制执行。顾某某出狱后不但不履行法定义务,反而举家潜逃至新疆,下落不明,致使执行工作无法进行。

2018年7月,卢某以涉嫌拒不执行法院判决、裁定罪向该院提起刑事自诉。该案立案后,法院决定对其逮捕,并第一时间提请公安机关开展网上追逃。

1月16日下午,据公安机关通报,藏匿在新疆乌鲁木齐的顾某某被当地警方查获,罗山法院组织刑庭法官、法警与公安人员一起赶赴千里之外的新疆将顾某某带回。

## 浓浓年味扑面来

### 平桥区在城区主要道路悬挂灯笼、中国结



大红灯笼高高挂 本报记者 李亚云 摄

信阳消息(韩凌)“看着红彤彤的灯笼,心里挺热乎的,红色代表喜庆,觉得新春的味道扑面而来。”“看到家乡平桥街道上的中国结、红灯笼,感觉回家的感觉真的很幸福。”近日,在外务工的游子陆续回家过年,看到平桥城区道路如此喜庆,不少人高兴地说。

连日来,为营造新年喜庆祥和的节日气氛,妆点城区道路,平桥区城市管理局在城区平西路、平中大街、光明路、龙江大道、行政路、平安大道、平阳路、平桥大道等路段悬挂大红灯笼1363套、中国结415个。

“喜庆的红色,圆形的灯笼

寓意团圆美满。街道变美了,居民的心情也会变得不错,重点是提升了城区道路品位和亮化效果。通过悬挂红灯笼能让辖区内百姓时刻感受浓浓的节日喜庆气氛,同时也希望老百姓的日子能像红灯笼一样红红火火。”平桥区城市管理局相关负责人如是说。

## 为民讨薪近两年 追回欠款十余万

信阳消息(唐珂)近日,商城县法院为8名农民工追回被拖欠工资10余万元。

2017年5月8日,商城县法院判决叶某一次性给付原告王某某等8人工资案款9.82万元,到2018年春节,叶某也未给付。2018年2月25日,8名农民工向法院申请强制执行。执行干警经执行网络查控系统查到被执行人叶某名下有奥迪车一辆、长安汽车一辆。执行干警又多次打电话做其思想工作,并向其详细说明了目前的执行形势

和拒不执行法院判决的严重后果。刚开始叶某承诺回来了结案件,但后来叶某直接更换联系方式,一度音信全无,不知下落。

因被执行人叶某拒不执行生效判决,且态度极其恶劣,申请人遂向法院提起刑事自诉,要求追究叶某的刑事责任。2018年11月6日,叶某在广东省肇庆市鼎湖区肇庆东站被控制。到案后,叶某家人积极凑齐还款资金,同时叶某也认识到了自己的错误,并向申请人道歉。近日,8名农民工拿到了属于自己的工资。

## 固始县史河湾发展改革试验区“三个纺织项目”(东恒纺织项目、富彬纺织项目、豫翔纺织项目) 环境影响评价信息公示

宁夏智诚安环技术咨询有限公司组织编制的《河南东恒纺织科技有限公司年产2000万米纺织面料项目环境影响报告书征求意见稿》《河南豫翔纺织科技有限公司年产1800万米纺织面料项目环境影响报告书征求意见稿》及《河南富彬纺织科技有限公司年产1500万米纺织面料项目环境影响报告书征求意见稿》已编制完成,现将相关信息公示如下:

一、征求意见稿电子版链接及查阅纸质报告书的联系方式和途径

- 1.东恒纺织(经度115.869037;纬度31.855635):<http://www.eiafans.com/thread-1175186-1-1.html>; 查阅纸质报告书的联系人:齐光亮联系电话:18261816999 邮箱:18261816999@163.com。
- 2.豫翔纺织(经度115.869026;纬度31.859498):<http://www.eiafans.com/thread-1175188-1-1.html>; 查阅纸质报告书的联系人:李启明联系电话:13301555568 邮箱:13301555568@163.com。
- 3.富彬纺织(经度115.869176;纬度31.857020):<http://www.eiafans.com/thread-1175187-1-1.html>; 查阅纸质报告书的联系人:谢光彬,联系电话:18261816999,邮箱:18261816999@163.com。

- 二、征求意见的公众范围 分别以三个项目厂址为中心,边长5km,面积约为25km<sup>2</sup>范围内的公民、法人和其他组织。
- 三、公众意见表的网络链接
  - 1.东恒纺织:<http://www.eiafans.com/thread-1175186-1-1.html>;
  - 2.豫翔纺织:<http://www.eiafans.com/thread-1175188-1-1.html>;
  - 3.富彬纺织:<http://www.eiafans.com/thread-1175187-1-1.html>。
- 四、公众可通过信函、电子邮件等方式向各项目建设单位提交公众意见表。
- 五、公众提出意见的起止时间:2019年1月24日至2019年1月30日。

河南东恒纺织科技有限公司、河南豫翔纺织科技有限公司、河南富彬纺织科技有限公司联合发布  
2019年1月24日